VEZOVE KONCOVKY - VEZA PROTI PESIAKU

OPAKOVANIE:
- preco si mdme pamdtat’ niektoré jednoduché vzory vo veZovych koncovkdch? /ich riesenie je zloZité../

- nasii ste viastné vzory, ktoré sme si neukazovali na minulej hodine?

KONCOVKY VEZA PROTI PESIAKU:

Zdalo by sa, Ze veza l'ahko vyhrd nad pesiakom, pretoZe je ovela silnejsia (5:1). LenZe pesiak sa moze pre-
menit’ na ddmu a potom sa pomer sil obrdti. Rovnako existuje mnoho patovych postupov a tieZ remizy pri pre-
mene pesiaka na jazdca. V podstate sa jednd o vzory, ale su tak Casté, Ze dostali aj meno, ktoré charakterizu-

Je postup riesenia danej pozicre.
Niektoré si teraz ukdzeme:

ODREZANIE KRALA NA 5. RADE

postup, ako silnejsia strana vyhrd, ak neméze do boja zasiahnut’ jej krdl a superov krdl’ je za pesiakom.

ktory neprekrocil polovicu sachovnice:
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1.Vg5 a4 2.Kg7 a3 3.Vg3 a2 4.Va3 ...

(ak je na t'ahu Eierny a potiahne Kb5, je to remiza)
(vyskidsajte)

zndme pravidlo o stvorci z pesiakovych koncoviek rozsirime o tol'ko policok, o kol'ko ich je krdl slabsej
strany vzdialeny od pola, z ktorého kontroluje pole premeny viastného pesiaka. Pokial’ krdl silnejsej stra-

ny vstipi do tohto stvorca, vyhrd.
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1.Kbé (vstipil do rozsireného $tvorca + 2. Cierny krdl je od
pol'a f2, odkial kontroluje el, vzdialeny na dva kroky)
1..e3 2.Kch e2 3.Kd4 Kf3 4.Kd3 Kf2 5.Kd2 ...

(vyskisajte rézne varianty)

LEKCIA 52.
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ZISKANIE TEMPA MEDZISACHOM

silnejsia strana sa snazi ziskat’ tempd Sachovanim na vedl'ajsom stlpci, ako je pesiak slabsej strany. Tem-
po sa ziska po odstépeni krdl'a na druby stipec, alebo pod pesiaka, ktory sa tak neméze posundt’ blizsie k
pol'u premeny. Po ziskani tempa sa priblizi krdl’ silnejsej strany

BNT R 1.Vf8+Ke2 2.Vg8 Kf3

B (po dvoch t'ahoch je biela veza umiestnend vyhodnejsie ako
bola a ¢ierny krdl' nie je v lepsej pozicii)

3.Kd3 g3 4.Vf8+ Kg2

(d'alsie tempo, teraz uz Cierny musi ustipit’ za pesiaka a
& F 3 biely krdl' sa pribliZe este viac)

5.Ke2

¢ (dostal sa k pesiaku a dobyje ho)
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DISTANC
krdl slabsej strany nepripusti superovho krdla k viastnému pesiaku (krajnému) a tym udrzi remizu.
Cierny nepusti bieleho na "c", stdle sa dr2i na krok od istenia pesiaka

CNT R 1. KcHl

HIE (po 1...a5? 2.Vh5 a biely vyhrd odrezanim krdl'a na 5. rade,
po 1..Kb5? 2.Kf7 ab 3.Ke6 a4 4.Kd5 Kb4 5.Kd4 a3 6.Vb8+
A|[s2 Ka4 7.Kc4 ... zaZenie krdl'a za svojho pesiaka na krajny
sTfpec a pod hrozbou matu ho dobyje)

2.Kf7 ab

stdle je v dosahu peSiaka a nepripusti bieleho krdl'a na stipec

¢, nedovoli mu, aby ho zahnal na okraj
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(vyskisajte)
A B ¢ O E F 6 H CIERNY NEPUSTE BIELEHO NA "C"

ZUGZWANG
silnejsia strana drzi opoziciu pomocou zdloZnych tahov veZou, aby vo vhodnej dobe vyuZila prileZitost’
obist’ pesiaka z jednej &i druhej strany a priblizenim krdl'a ho dobyt’

BNT R 1.Vd2! d4 (nechce pustit’ bieleho krdl'a z opozicie)
8 2.Vd1!l (zugzwang) Kd5 3.Kd7! (najvyhodnejsie pole) Kc4
7 & 4Keb ..
6 (po 1.Vd1 d4 uz nemd moznost’ hybat’ vezou, aby ziskal zug-
5 FYES zwang, pretoze ierny mdZze ziskat’ tempo jej hapadnutim)
4 =S
3 (rozhodne si to vyskusajte!
2
1
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REMIZA PO PREMENE NA JAZDCA
silnejsia strana sa snazi hrozbou matu zabrdnit’ premene pesiaka, ale slabsia strana si postavi jazdca so

sachom a remizuje

BNT R 1.Vh2+Kcl 2.Ke3 b1J+ 3.Kd3 Ja3 4.Va2 Jbl .. REMIZA
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PAT
slabsia strana sa snazi o pat v rohu, ak sa krdl’ silnejsej strany pribliZi, pesiak je na predposlednej rade
a veza na predposlednom stlpci

BNT R 1..Kb2 (nie a2, nemdZe sa za heho schovat’ a v rohu nemd
8 D= ani premenu na jazdca)
7 2.Vb8+ Kcl 3.Va8 Kb2 4.Kd2 a2 5.Vb8+ Kal
6 Ak sa biely pribliZi krdl'om, je pat, ak odide s veZou, nepus-
5 ti krdl'a a hrozi premenou.
4
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ODPORUCANIE:
Z + P - tieto pozicie nie su zIoZité, ale nepocitajte s tym, Ze si ich zapamdtdte tu, na hodine. Zopakujte si
ich niekol'kokrdt doma, dnes, zajtra i o tyZderi
- prosim urobte si poctivo DU, pretose obsahuje niektoré vzorové pozicie, ktoré sa nezmestili do lekcie
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CVICENIFE -
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veZa proti pesiaku
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52-C-veZa/zadanie

2 Pripomina vdm to nie¢o?

2  Biely rdta s matovymi hrozbami, Cierny s premenou na ...

Kto md pravdu?

4 Pouzite nauéené pravidld /vzory/ na vyhrul

4 Mdlze toto Cierny vyhrat’, alebo remizovat?
Ukdzte cely postupl
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ULOHA - veza proti pesiaku
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52-U-veza/zadanie

5 Mdlze toto Cierny vyhrat’, alebo remizovat?
Ukazte cely postup!

5 Dd sa tu pouzit’ rovnaky postup ako v predchddzajice] po-

zicii?

3  Pokdste sa vyhrat’!

4  Dad sa toto vyhrat?
Je dobry t'ah Vf2?
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